
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

Θέμα: Αναφορά πολίτη σχετικά με τη λειτουργία του Ελληνικού 
Προξενείου της Χάγης και ζητήματα προστασίας προσωπικών 
δεδομένων 
 

Η Βουλευτής Καραγεωργοπούλου Έλενα καταθέτει ως Αναφορά, κατ’ άρθρο 
125 ΚτΒ, την επιστολή – αναφορά Έλληνα πολίτη, με την οποία θέτει υπόψη 
της Βουλής ζητήματα που αφορούν τη λειτουργία του Ελληνικού Προξενείου 
της Χάγης κατά τη διαχείριση υπόθεσης σχετικής με διαθήκη και κληρονομική 
διαδικασία. 
 
Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην επιστολή, ο πολίτης εκφράζει 
προβληματισμό σχετικά με την εμφάνιση απομαγνητοφώνησης συνομιλίας που 
φέρεται να έλαβε χώρα εντός του Ελληνικού Προξενείου της Χάγης, καθώς και 
σχετικά με τη μη απάντηση σε έγγραφο αίτημά του προς την αρμόδια προξενική 
αρχή. 
 
Τα ζητήματα που τίθενται στην αναφορά αφορούν, μεταξύ άλλων, τη διαφάνεια 
και τη λογοδοσία των προξενικών αρχών, τη διασφάλιση της εμπιστευτικότητας 
των διαδικασιών που λαμβάνουν χώρα σε ελληνικές προξενικές αρχές, την 
προστασία προσωπικών δεδομένων και την ανταπόκριση των υπηρεσιών σε 
αιτήματα πολιτών που απευθύνονται σε αυτές. 
 
Επειδή η εύρυθμη λειτουργία των ελληνικών προξενικών αρχών, η προστασία 
των δικαιωμάτων των πολιτών που συναλλάσσονται με αυτές και η 
εμπιστοσύνη του απόδημου ελληνισμού στις παρεχόμενες υπηρεσίες 
αποτελούν ζητήματα θεσμικής σημασίας, κατατίθεται η παρούσα αναφορά και 
επισυνάπτεται η σχετική επιστολή του πολίτη. 
 
Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και για τη σχετική ενημέρωσή μας. 
 
Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Αθήνα, 09/6/2026 
 
 

Έλενα Γ. Καραγεωργοπούλου 
Ανεξάρτητη Bουλευτής Α’ Ανατολικής Αττικής 
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Προς τη Βουλή των Ελλήνων, 
Παρακαλώ η παρούσα αναφορά να διαβιβαστεί προς εξέταση στις ακόλουθες 
αρμόδιες κοινοβουλευτικές 
επιτροπές: 
• Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας 
• Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Ελληνισμού της Διασποράς 
• Διαρκή Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης 
Αξιότιμες Κυρίες, Αξιότιμοι Κύριοι, 
Σας απευθύνω την παρούσα ως Έλληνας πολίτης, γεννημένος στην Ελλάδα, 
προκειμένου να θέσω υπόψη της Βουλής των Ελλήνων ζήτημα το οποίο, κατά 
την άποψή μου, εγείρει ευρύτερα θέματα δημοσίου ενδιαφέροντος σχετικά με 
τη διαφάνεια, τη λογοδοσία των κρατικών αρχών, τη λειτουργία των ελληνικών 
προξενικών υπηρεσιών στο εξωτερικό και την προστασία των δικαιωμάτων των 
Ελλήνων πολιτών που συναλλάσσονται με αυτές. 
Η υπόθεση αφορά γεγονότα που έλαβαν χώρα στο Ελληνικό Προξενείο της 
Χάγης κατά το έτος 2025 και συνδέονται με διαδικασίες που αφορούσαν τη 
διαθήκη και την κληρονομική περιουσία του εκλιπόντος πατέρα μου, κ. …….., 
Έλληνα πολίτη 
 
Στις 20 Ιανουαρίου 2025 ο πατέρας μου συνέταξε ελληνική διαθήκη στο 
Ελληνικό Προξενείο της Χάγης. Μετά τον θάνατό του, στις 20 Μαρτίου 2025, 
πραγματοποιήθηκε στο ίδιο προξενείο η διαδικασία ανοίγματος, ανάγνωσης και 
καταχώρισης της διαθήκης. Στις 15 Απριλίου 2025 πραγματοποιήθηκε 
περαιτέρω συνάντηση στο Ελληνικό Προξενείο της Χάγης, παρουσία της 
προξενικής υπαλλήλου κας  και μελών της οικογένειάς μου. 
Στη συνέχεια, στο πλαίσιο δικαστικών διαδικασιών στις Κάτω Χώρες, 
γνωστοποιήθηκε απομαγνητοφώνηση αυτού που φαινόταν να αποτελεί 
ηχητική καταγραφή της εν λόγω συνάντησης, η οποία είχε λάβει χώρα εντός 
των εγκαταστάσεων του Ελληνικού Προξενείου. 
 
Το γεγονός αυτό δημιούργησε εύλογα ερωτήματα ως προς το εάν η καταγραφή 
ήταν γνωστή, επιτρεπόμενη ή εξουσιοδοτημένη, καθώς και ως προς το ποιες 
διαδικαστικές εγγυήσεις και μηχανισμοί προστασίας εφαρμόζονται εντός 
ελληνικών διπλωματικών και προξενικών αρχών. 
Στις 2 Ιουνίου 2025 υπέβαλα γραπτό ερώτημα προς το Ελληνικό Προξενείο της 
Χάγης ζητώντας διευκρινίσεις σχετικά με το εάν το προξενείο ή οι αρμόδιοι 
υπάλληλοι γνώριζαν ότι η συνάντηση καταγραφόταν. Δεν έλαβα καμία 
απάντηση. Η ανησυχία μου δεν αφορά την ιδιωτική κληρονομική διαφορά αυτή 
καθαυτή. Αντιθέτως, αφορά ζητήματα που θεωρώ ότι έχουν ευρύτερη θεσμική 
σημασία και άπτονται της λειτουργίας των ελληνικών κρατικών αρχών στο 
εξωτερικό. 
Ειδικότερα, θεωρώ ότι η υπόθεση εγείρει ερωτήματα σχετικά με: 
• Τη διαφάνεια και τη λογοδοσία των ελληνικών διπλωματικών και προξενικών 
αρχών. 
• Την ύπαρξη και εφαρμογή διαδικασιών που αφορούν ηχητικές ή 
οπτικοακουστικές καταγραφές εντός προξενικών 
εγκαταστάσεων. 
• Την προστασία των δικαιωμάτων των Ελλήνων πολιτών που απευθύνονται 
σε ελληνικές αρχές στο εξωτερικό. 



• Την υποχρέωση των δημόσιων αρχών να απαντούν σε εύλογα και 
τεκμηριωμένα αιτήματα πολιτών. 
• Τη διασφάλιση της εμπιστοσύνης των πολιτών στις διαδικασίες που 
διεξάγονται υπό την αιγίδα της Ελληνικής Δημοκρατίας εκτός της ελληνικής 
επικράτειας. 
Με την παρούσα δεν ζητώ παρέμβαση σε ιδιωτική διαφορά ούτε αξιολόγηση 
δικαστικών ζητημάτων. Ζητώ, όμως, να εξεταστεί κατά πόσον τα ανωτέρω 
θέματα χρήζουν  κοινοβουλευτικού ενδιαφέροντος και εάν απαιτούνται 
διευκρινίσεις, συστάσεις ή περαιτέρω έλεγχος στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
των αρμόδιων επιτροπών της Βουλής. 
Είμαι στη διάθεσή σας να προσκομίσω κάθε σχετικό έγγραφο, αλληλογραφία 
και υποστηρικτικό υλικό που ενδέχεται να διευκολύνει την εξέταση της 
υπόθεσης. Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για την προσοχή σας και 
παρακαλώ να ενημερωθώ για οποιαδήποτε ενέργεια ή διαβίβαση 
πραγματοποιηθεί επί της παρούσας αναφοράς. 
Με εκτίμηση, 
Έλληνας Πολίτης 




